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Με το θερμό και ενθουσιώδες χειροκρότημα εκατοντάδων μαθητών, που κατέκλυσαν την κεντρική
σκηνή στο θέατρο της Μονής Λαζαριστών, εγκαινιάστηκε σήμερα το πρόγραμμα της θεατρικής
παιδείας και αγωγής στα σχολεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών, που υλοποιείται για τρίτη
συνεχόμενη χρονιά.

Πρόκειται για την πρωτοποριακή ιδέα του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη που τέθηκε σε εφαρμογή σε
συνεργασία με τη διοίκηση του ΚΘΒΕ, αφού ξεπεράστηκαν «όλα τα εμπόδια και οι ‘‘τρικλοποδιές’’»,
όπως ανέφερε. Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού, που φέρνει τον πολιτισμό στην εκπαίδευση και την
εκπαίδευση στον πολιτισμό, περισσότεροι από 13.000 μαθητές όλων των Δημοτικών Σχολείων, των
Γυμνασίων και των Λυκείων του δήμου θα παρακολουθήσουν δωρεάν θεατρικές παραστάσεις της
κρατικής σκηνής στη βόρεια Ελλάδα, αφού τα έξοδα θα καλύπτονται εξολοκλήρου από το ταμείο του
δήμου.

Παράλληλα, μετά την παράσταση θα έχουν τη δυνατότητα να μιλήσουν με τους συντελεστές της και να
μυηθούν βαθύτερα στην τέχνη του θεάτρου, δυνατότητα που διευρύνεται με την επέκταση του
προγράμματος στα σχολεία τα οποία θα επισκέπτονται ηθοποιοί του ΚΘΒΕ και θα παρουσιάζουν
διαδραστικά θεατρικά δρώμενα. 

«Είμαστε πολύ περήφανοι που για τρίτη χρονιά υλοποιούμε αυτό το πρωτοποριακό πρόγραμμα σε
συνεργασία με το ΚΘΒΕ και πολύ ικανοποιημένοι που βλέπουμε να το αγκαλιάζει σύσσωμη η
εκπαιδευτική κοινότητα του δήμου μας», ανέφερε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης
καλωσορίζοντας τους μαθητές στην πρεμιέρα του προγράμματος, έχοντας στο πλευρό του τον
αντιδήμαρχο Παιδείας Μιχάλη Βουλγαρίδη και την αναπληρώτρια καλλιτεχνική διευθύντρια του ΚΘΒΕ
Μαρία Τσιμά.

«Έτσι στηρίζουμε το δημόσιο σχολείο…»

Όπως τόνισε ο Σίμος Δανιηλίδης, «είμαστε επίσης υπερήφανοι γιατί ούτε τα πιο ακριβά ιδιωτικά κολλέγια
δεν έχουν τέτοια προγράμματα». «Έτσι στηρίζουμε εμείς ως δήμος Νεάπολης-Συκεών το δημόσιο σχολείο
και όχι με κούφια λόγια δήθεν υποστηρικτικά για το δημόσιο σχολείο, τα οποία θα έχετε κουραστεί και
σεις και οι γονείς σας να ακούτε ενώ στις πράξεις να γίνονται τα εντελώς αντίθετα», πρόσθεσε.
Επισήμανε, δε, ότι «κανένας άλλος δήμος μέχρι στιγμής δεν είχε τέτοια ιδέα και παρόμοιο όραμα για την
υλοποίηση τέτοιου πρωτοποριακού προγράμματος», εκφράζοντας παράλληλα την ελπίδα και την ευχή
«να ακολουθήσουν κι άλλοι δήμοι το παράδειγμα του δήμου μας».

Αναφερόμενος στο φετινό ρεπερτόριο και απευθυνόμενος στους μαθητές-θεατές μίλησε για ευνοϊκή
συγκυρία «καθώς πολλές από τις φετινές άριστες και ποιοτικές παραστάσεις που θα παρακολουθήσετε,
σχεδόν όλες, έχουν διδακτικό περιεχόμενο και νόημα, αναδεικνύουν προβληματισμούς και ανησυχίες που
σίγουρα θα βοηθήσουν στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς σας». Επικαλούμενος, μάλιστα, το
παράδειγμα της αρχαίας Αθήνας, που το θέατρο ήταν από τους βασικούς πυλώνες της ολοκλήρωσης της
προσωπικότητας του πολίτη, κάλεσε τους νέους να είναι «ενεργά συμμέτοχοι στα δρώμενα και όχι απλοί
παθητικοί θεατές».

«Μετά από πρωτοβουλία του δημάρχου κ.Δανιηλίδη, τα παιδιά μπορούν να παρακολουθούν παραστάσεις
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του ΚΘΒΕ. Φέτος είμαστε ιδιαιτέρως χαρούμενοι γιατί η φετινή μας παράσταση αναφέρεται σε ένα πολύ
επίκαιρο θέμα, στον σχολικό εκφοβισμό. Θα δείτε εικόνες που εύχομαι να μην τις ζείτε στα σχολεία σας,
αλλά σίγουρα γνωρίζετε κάποια πράγματα απ’ αυτά που θα δείτε και πιστεύουμε η παράσταση να
συμβάλλει στον προβληματισμό όλων μας…», ανέφερε μεταξύ άλλων στο σύντομο χαιρετισμό της η
αναπληρώτρια καλλιτεχνική διευθύντρια του ΚΘΒΕ Μαρία Τσιμά.

«Σε μένα μιλάς;»

Η αρχή του προγράμματος για τη νέα σχολική και θεατρική περίοδο 2017-2018 έγινε σήμερα, Τετάρτη 15
Νοεμβρίου 2017, με τους μαθητές του 2ου ΓΕΛ Νεάπολης και του Πειραματικού Λυκείου Νεάπολης, 560
συνολικά, να είναι συνεπείς στο πρώτο ραντεβού τους με το ΚΘΒΕ. Συνοδευόμενοι από τους
εκπαιδευτικούς τους, με εμφανή ενθουσιασμό και ικανοποίηση, «κατέλαβαν» την κεντρική σκηνή της
Μονής Λαζαριστών «Σωκράτης Καραντινός» προκειμένου να παρακολουθήσουν την πρώτη παράσταση
που άνοιξε τον φετινό κύκλο του προγράμματος της θεατρικής αγωγής και παιδείας.

Η πρεμιέρα έγινε με το έργο του Ράινερ Χάχφελντ «Σε μένα μιλάς», που είναι μια παραγωγή της
Νεανικής Σκηνής του ΚΘΒΕ, που παρουσιάζεται σε πανελλήνια πρώτη. Πρόκειται για ένα έργο το οποίο,
σε σύντομες και γεμάτες δράση σκηνές, θίγει με σύγχρονο τρόπο το ζήτημα του εκφοβισμού στο σχολείο
και καλεί νέους και ενήλικες θεατές να προβληματιστούν πάνω σε θέματα όπως η βία, η φιλία, η
προσωπική ευθύνη, ο φόβος, η μοναξιά, η σεξουαλικότητα και οι σχέσεις στο σχολείο και στην
οικογένεια.

Αμέσως μετά την παράσταση, οι συντελεστές της (σκηνοθέτης, ηθοποιοί, κ.ά.) παρέμειναν επί της σκηνής
για μια ώρα περίπου, συζητώντας με τους μαθητές για το έργο και την παραγωγή. Οι δυο πλευρές
ανέπτυξαν μια ζωντανή και ενδιαφέρουσα συζήτηση, με τους μαθητές όχι μόνο να εκφράζονται θετικά για
την παράσταση αλλά να θέτουν ερωτήσεις γύρω από την παραγωγή, τον συγγραφέα και το έργο, στις
οποίες απάντησαν τα στελέχη της σκηνής.

Το πρόγραμμα των παραστάσεων

Να σημειωθεί ότι οι μαθητές όλων των σχολείων του δήμου Νεάπολης-Συκεών, σύμφωνα με το
πρόγραμμα που έχει καταρτισθεί, θα παρακολουθήσουν κατά τη νέα περίοδο πέντε θεατρικές παραγωγές
του ΚΘΒΕ, και συγκεκριμένα:

-              «Ελίζα»: Βασιλικό Θέατρο-Παιδική Σκηνή (εννέα παραστάσεις),

-              «Σε μένα μιλάς»: Μονή Λαζαριστών-Νεανική Σκηνή (12 παραστάσεις),

-              «Ο ειρηνοποιός»: Εκπαιδευτικό θεατρικό πρόγραμμα στα Δημοτικά Σχολεία (15 παραστάσεις),

-              «Μπαλ you»: Εκπαιδευτικό θεατρικό πρόγραμμα στα Γυμνάσια και Λύκεια (150 παραστάσεις),

-              «Δεν σε ξέχασα ποτέ»: Σε θέατρα του δήμου (20 παραστάσεις).

Με δεδομένο μάλιστα τον θετικό απολογισμό των δυο προηγούμενων ετών, η συνεργασία του δήμου με
το ΚΘΒΕ διευρύνεται νέα προγράμματα που προβλέπουν ανάπτυξη θεατρικών διαδραστικών παιχνιδιών
στις αίθουσες των Παιδικών Σταθμών και εμβάθυνση της θεατρικής παιδείας με παραστάσεις στα θέατρα
του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Τέλος, το πρόγραμμα εμπλουτίζεται με την παρακολούθηση επιπλέον θεατρικής παράστασης από
περιοδεύοντα ολιγομελή θίασο. 
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